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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

21 Ekim 2015 tarihli yazısıdır.
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Kanada’daki seçim 
sonuçları çok ilginç! 

Taşar, Gaziantep 
Havaalanının Ağustos’ta 

açılacağını bildirmişti

Üç firma 
ihale dışı bırakıldı…

AYFER TUZCU ÜNSAL 2’DE

Çocuklarımıza sahip çıkmalıyız
ANAP Gene! Sekreterinin 

yalan söyleyip söylemediğinin 
açıklanması isteniyor 
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Kanada’da Pazar günü genel seçimler yapıldı.
Anketler, Muhafazakar Parti CPC'nin, 

Liberaller (LPC) ve Yeni Demokratik Parti 
(NDP) ile eşit oy oranına sahip olduğunu 
tahmin etmişlerdi.

Ülkede 2006 yılından bu yana Muhafazakar 
Parti (CPC) lideri Stephen Harper'ın 
başbakanlığındaki hükümet iş başında 
bulunuyordu.

 Kesintilerle de olsa 1968 – 1984 yılları 
arasında Kanada'nın kaderine başbakan olarak 
yön veren Justin Trudeau'nun 43 yaşındaki oğlu 
Justin Trudeau Liberaller’e liderlik ediyor. Sosyal 
Demokrat NDP'nin genel başkanlığını ise hukuk 
profesörüThomas Mulcair yapıyor.

Okullar 
açıldı, ikinci 
sömestir geçen 
hafta başladı. 
Kuşkayalı 
çocuklar, 
yeni bot ve 
montlarıyla 
okula geldiler. 
Akıllarında 
geçen hafta 
yaşadıkları güzel 
anılar vardı.

DEM Parti Eşbaşkanı Tuncer Bakırhan, TBMM Başkanvekili ve İmralı Heyeti 
Üyesi Pervin Buldan, Antep’te düzenlenen ‘Halk Buluşması’ toplantısına katıldı. 
Eşbaşkan Bakırhan’ın konuşmasından sonra toplantı basına kapalı devam etti

Kürdü ötekileştiren akla Antep'teki 
kurtuluş mücadelesini hatırlatırım

Türkiye’nin bir Kürt sorunu olduğuna 
dikkat çeken Bakırhan, toplumsal barış 
sürecine sahip çıkılması çağrısı yaptı. 
‘’Türkiye'nin bir Kürt sorunu var. Türkiye'de 
bir Kürt sorunu olduğu için İmralı'da masa 
kuruldu, müzakere ve diyalog sürüyor. 
Şimdi görevimiz o kurulan masada 
Kürtlerin demokratik hak ve özgürlüklerine 
kavuşacağı ve emekçinin alın terinin hakkını 
alacağı demokratik bir Türkiye'yi örme 
zamanı’ dedi. 

Ocak ayında en az 146 işçi hayatını kaybetti

Antep’te 5 işçi yaşamını yitirdiAntep’te 5 işçi yaşamını yitirdi
Ocak ayında en az 146 işçi hayatını kaybetti. En çok iş cinayeti 29 

ölümle inşaat işkolunda meydana geldi. İkinci sırada 23 ölümle 
taşımacılık işkolu var. Üçüncü sırada ise 16 ölümle metal işkolu geliyor. 
İş cinayetlerine sektörel olarak baktığımızda ise sanayide 67 işçi, 
hizmette 36 işçi, inşaatta 31 işçi, ve tarımda 12 işçi hayatını kaybetti.

En çok iş 
cinayeti İstanbul, 
Kocaeli, Denizli, 
Antalya, 
Aydın, Bursa, 
Diyarbakır, 
Gaziantep, İzmir, 
Ankara, Erzurum 
ve Sakarya gibi 
sanayi merkezleri 
olan, tarımsal 
üretim veya inşa 
faaliyetlerinin 
yoğunlaştığı 
şehirlerde 
meydana geldi. 4’TE

Rekoltenin az olmasının yanı sıra devam eden ekonomik kriz 
sonucunda fıstıkçı esnafı, zor günler geçirmeye devam ediyor

Rekabet edebilmek için fiyatlar 
dünya standartlarında olmalı

Sektörün durgun bir dönem geçirdiğini ifade eden Gaziantep Fıstıkçılar Odası Önceki Dönem Başkanı 
Hasan Karaoğlan, ‘’Antep fıstığına talep az olduğundan satışlarda durgun. Geçmiş yıllardaki hareketlilik 
yok. Yurt dışından da fıstık ithalatına izin verilmesiyle piyasaya İran fıstığı da girdi. Bu da satışlarımızı 
etkiledi. Satışların yeniden artması için fıstık ihracatının açılması lazım ama uluslararası alanda rekabet 
edebilmemiz için fiyatların dünya standartlarında olması gerektiği de göz ardı edilemez bir gerçek’’ dedi.

Fıstık fiyatlarında 
yaşanan artış 

suni bir yükselişti
Fıstık fiyatlarında yükselmenin 

yaşandığını ancak bunun suni olduğunu 
dile getiren Karaoğlan, ‘’Bir ara fıstık 
fiyatlarında artış yaşandı ancak bu suni 
bir yükselişti, sonrasında fiyatlarda 
gerileme yaşandı. Şu anda kırmızı kabuklu 
fıstığın kilogramı 650 lira, baklavalık 
kavlak fıstığın kilogramı ise 750 ile 800 
lira arasında değişkenlik gösteriyor. 
Tabii bu fiyatlarda dünya arenasına göre 
yüksek görünüyor. Böyle olunca da herkes 
ABD ile İran fıstığına yöneliyor. Birçok 
alanda uluslararası arenada söz sahibi olan 
kentimizde maalesef k fıstıkta aynı konumda 
yer almıyor’’ ifadelerini kullandı. 4’TE

Güvenli barınma ve nitelikli eğitim hakkı, 
yalnızca depremin yıkımıyla değil, iktidarın 

tercihlerinin sonucu olarak gasp ediliyor

Güvenli, nitelikli ve erişilebilirGüvenli, nitelikli ve erişilebilir
bir eğitim ortamı yaratılamadıbir eğitim ortamı yaratılamadı

4’TE

Ziraat Mühendisi Karaca Bozgeyik, küçük 
ölçekte üretim yapan çiftçilerin bir araya 

gelerek güç birliği yapması gerektiğini belirtti

Yüksek girdi maliyetleri, plansız 
üretim sürdürülebilir tarımı zorlaştırıyor

Küçük çiftçiler üretimden pazarlamaya güç birliği 
oluşturmasının önemine vurgu yaptı. 4’TE

Mutlu Et Paketleri Gaziantepli Mutlu Et Paketleri Gaziantepli 
ailelere ulaştırıldıailelere ulaştırıldı

4’TE

Hasan 
Karaoğlan

Bir süre önce şehrimize gelen 
ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar 
düzenlediği basın toplantısında, 
Gaziantep Havaalanının ağustos 
ayı içinde Cumhurbaşkanı Kenan 
Evren'in ziyaretinden sonra açılacağını 
bildirmişti.

Belediye otobüsleri satıldı

Yaklaşık iki yıldır kamuoyunu yakından 
meşgul eden belediye, otobüslerinin 
satışı gerçekleşti. Gergin bir ortamda 
yapılan ihalede, önce komisyon 
üyelerinden eksik üye bulunduğu 
gerekçesiyle bir süre beklendi. İhale 
sonunda, iki sivil polisin bilgi toplamak 
için yoğun emek harcaması dikkat çekti.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Çocuklarımıza sahip çıkmalıyız

Kanada’daki seçim 
sonuçları çok ilginç! 

Angela Merkel deplasmandaydı…

Aykut Tuzcu’nun 
21 Ekim 2015

tarihli yazısıdır

 Trudeau'nun 43 yaşındaki oğlu Justin Trudeau 
Liberaller’e liderlik ediyor. Sosyal Demokrat NDP'nin 
genel başkanlığını ise hukuk profesörüThomas 
Mulcair yapıyor.

 Veee.. Anketler çöktü! Ama ne çöküş…
Stephen Harper başkanlığında dokuz yıldır devam 

eden Muhafazakar Parti iktidarı dün sona erdi.
Liberaller, 338 koltuklu parlamentoda, milletvekili 

sayılarını yüzde 42.7 artırarak 184 sandalye kazandı. 
Oyların yüzde 39.5’ini aldılar.

Muhafazakarlar, yüzde 31.9 oyla 99 milletvekiline 
sahip oldular. Koltukların yüzde 22.3’ünü kaybettiler.

Yeni Demokratik Parti’nin oy oranı ise yüzde 
19.7 oldu. Koltukların yüzde 17.8’ini kaybederek 
parlamentoda 44 milletvekiliyle temsil edilecekler.

 Gelelim Justin Trudeau'nun nasıl kazandığına.
Önce, babadan sonra oğulun sürdüreceği bir 

iktidar söz konusu. Bu Amerika ve Kanada’da 
yadırganmıyor. Amerika’da baba-oğulBush’ları 
düşünün, bir de gelecek sene seçimlerde kazanması 
muhtemel Hillary Clinton, iki dönem başkanlık 
yapan Bill Clinton’ın eşi. Yani…

Kanada siyasetinin 43 yaşındaki iki üniversite 
mezunu genç lideri Justin Trudeau, ülkenin orta 
direği sayılan dar gelirliler üzerine kurduğu “Real 
Change Now” (Gerçek Değişim Hemen Şimdi) 
sloganı ile, son hafta tüm anketleri alt üst etmeyi 
başardı.

 İlginç iki şeyden de bahsetmeliyim.
Birincisi seçim kampanyasını, Stop Harper 

(Harper’ı durdurun) sloganı üzerine kuran, 
Türkiye'ye sevgisi ve Türklere yakınlığı ile bilinen 
Mulcair, Harper'ın başarısızlıklarını seçmene 
anlatmakta yetersiz kalınca güç kaybetti.

Bunu şunun için yazıyorum. Benzer sloganı 
7 Haziran’da HDP de kullanmıştı: Seni Başkan 
yaptırmayacağız…

İkincisi ve daha ilginci, Muhafazakar Stephen 
Harper, kaybetmesi halinde siyaseti bırakacağını 
açıklamıştı. Şimdi seçimlerden ikinci parti 
olarak çıkan Harper siyaseti bırakırsa, partisinin 
televizyon reklamlarında “acemi, cahil ve yetersiz” 
eleştirilerinde bulunduğu genç Trudeau'ya yenilen 
başbakan olarak tarihe geçecek.

Alman Şansölyesi Angela Merkel’ın 
Türkiye ziyareti hala Almanya’nın bir 
numaralı siyaset gündem maddesi 
olma özelliğini koruyor.

Eleştiriler o kadar yoğun ki, Merkel 
için “Acaba BM Genel Sekreteri mi 
olsa” lafları yeniden konuşulmaya 
başlandı.

(Alman haber portalı Focus, 
2017 yılında başbakanlık görevi 
sona eren Angela Merkel’in BM 
Genel Sekreterliği için ciddi bir 
aday olduğunu belirtmişti. Karar, 
2016 yılında verilecek. Focus’a 
konuşan Avrupalı diplomatlar, 
Merkel’in geleceğini ABD’nin New 
Yorkşehrinde gördüğünü açıklamıştı. 
Diplomatlar, Merkel’in 2017’de BM 
Genel Sekreteri olma ihtimalinin 
büyük olduğunu belirterek, 2015 
yılında 70. yıldönümünü kutlayan bu 
dünya örgütünün başına bir kadının 
getirilmesini tartışılırken, Merkel’in 
Avrupa’nın yanı sıra ayrıca Amerika 
ve Çin’den de destek göreceği tahmin 
ediliyor.)

 İşte Merkel’ı zora sokan sorular: 
Türkiye’ye seçimlere 2 hafta kala 
neden gittin? Acelen neydi? Hiç 
sevmediğini herkesin bildiği 
Erdoğan’ı destekler gözükmek sana 
yakıştı mı?

 Merkel, tabii ki bu yorumları 
reddediyor. Fakat gerçekte neler 
oldu henüz tam bilinmiyor. Mülteci 
sorunu, tamam! Ama çok daha fazlası 
da masadaydı. Bakalım zamanla 
ortaya çıkacak.

İsterseniz önce Almanya’ya bir göz 
atalım.

Köln kentinde belediye başkanlığı 

seçiminden hemen önce kazanması 
beklenen kadın aday Henriette Reker 
(58) aşırı sağcıÖzgürlükçü Alman 
İşçi Partili bir Alman tarafından 
bıçaklanarak ağır yaralandı. Adamın, 
“Toplumumuzu bu tür insanlardan 
korumalıyız” diye bağırdığı işitildi.

Çünkü Reker, göçmenlere yerel 
seçme hakkını savunan, Türklere de 
yakın bir isim.

Pegida diye yabancı düşmanı bir 
platform var. Yine azdılar, Dresden 
kentindeki eyleme 10 bin kişinin 
katıldığı tahmin ediliyor.

Yıl sonuna kadar 800 bin ile 1 
milyon arası mülteci alması planlanan 
Almanya’da huzursuzluk had 
seviyede. Sığınmacıları okulların spor 
salonlarına falan yerleştiriyorlar ama 
yetmiyor. Çadırkentler de sorunu 
çözmedi. Almanya’da kar yağdığı için 
sığınmacılar üşüyor, sık sık yangınlar 
çıkıyor, mülteciler kavga edip 
birbirini bıçaklıyor. Alman kamuoyu 
böyle şeylere alışkın değil!

Federal Polis Sendikası Başkanı 
Rainer Wendt, Avusturya sınırına 
set çekilmesini önererek, “Ülke iç 
güvenliğimiz tehdit altında. Sosyal 
huzursuzlukların eşiğindeyiz. Birileri 
acil fren kolunu çekmeli” dedi.

 Almanya dışından da yoğun 
yakınma var! Türkiye’deki Alman 
şirketleri olası ciddi kargaşalardan 
çok çekiniyorlar. Keza Türkiye’de 
yaşayan, ev sahibi olmuş Alman 
vatandaşları da!..

 Şimdi, sıkı durun, bunun üzerine 
bir de AB’nin raporu var.

Suriye’de her an ülkesinden ayrılıp 
mülteci statüsüne geçebilecek 7 

milyon Suriyeli varmış!.. Bunların 
Türkiye üzerinden AB’ye gitmek 
isteyecekleri tahmin ediliyormuş.

 İşte bütün bunların sıkıntısı ile 
kapağı Türkiye’ye atan Merkel, nam-ı 
diğer, ‘Demir Şansölye’ çantasında 
biraz para, biraz vaad, bolca da umut 
getirdi.

Para, nakit değil! Bir plana 
ve programa bağlanmış vadeli 
ödemeler!

Vaadler de AB’de bizi desteklemek  
üzerine kurulu! Yani, döşünü 
döverek,”Sözüm söz” gibisinden…

Umut’a gelince… Biz de o kadar çok 
ki, başkası verse bile yerimiz yok!

 İsteklerine gelince…
Siz de zaten 2-3 milyon sığınmacı 

var. Halinizden pek şikayetçi de 
görünmüyorsunuz! O halde, sakın 
bunları bırakmayın, bize gelmesinler. 
Bir de bizdekileri de size gönderelim!

Başbakan Davutoğlu çok zekice 
bir yanıt vermiş: “Şansölye Hanım, 
burası Almanlar’ın temerküz kampı 
mı?”

 Daha yazacak çok şey var, ama 
benim de yorumumu ekleyip 
bitireyim:

2016 veya en geç 2017’de AB, bize 
vizeyi kaldıracak.

Eee, vize kalkarsa buradakilerin 
hepsi oraya üşüşmez mi?

Almanlar, zaman kazanmak ve 
kamuoylarını oyalamanın peşindeler 
gibi geliyor bana!..

Kanada’da Pazar günü genel 
seçimler yapıldı.

Anketler, Muhafazakar Parti 
CPC'nin, Liberaller (LPC) ve Yeni 
Demokratik Parti (NDP) ile eşit 
oy oranına sahip olduğunu tahmin 
etmişlerdi.

Ülkede 2006 yılından bu 
yana Muhafazakar Parti (CPC) 
lideri Stephen Harper'ın 
başbakanlığındaki hükümet iş 
başında bulunuyordu. 

Kesintilerle de olsa 1968 – 1984 
yılları arasında Kanada’nın kaderine 
başbakan olarak yön veren Justin

Aaaa okula girince daha önce hiç okumadıkları, kendi seviyelerine 
göre yazılmış hikâye kitapları ile karşılaştılar ve hemen birer tane 
seçip okumaya başladılar. Hepsi bizim çocuklarımız, geleceğimiz 
onlar. 

Ömrümüz olursa bizlerin emekli maaşlarını, sağlık giderlerini 
ödemek için onlar çalışacaklar. Onları yetiştirmek bizim de 
görevimiz. Hele böyle Nuran öğretmen gibi duyarlı, ne yaptığını 
bilen öğretmen varsa, mutlaka elinden tutmak ve teşvik etmek 
gerekir. Unutmamak gerekir ki özellikle Güneydoğu ve Doğu 
Anadolu’da ilgilenmediğiniz çocuklar tarikat ve uyuşturucu 
çetelerinin ellerine geçip, sermayeleri oluyorlar. Olan biteni 
ekrandan seyrederek, eleştirerek bir yere varmak söz konusu değil. 
Sahip çıkılmayan her yoksul, ilgilenilmemiş çocuk, potansiyel 
tarikat veya uyuşturucu çetesi avıdır. 

Allah aşkına, sokaklarda/kafelerde/pazarda yaşıtlarını öldüren 
hâlâ “çocuk” sayılan genç bireyler, doğuştan katil mi? Değiller 
ve olamazlar da. Doğru dürüst eğitim görmedi onlar; kitap 
okumadılar, oyuncakla oynamadılar ve bir tek gün bile birileri 
onları gezmeye, eğlenmeye, sinemaya götürmedi. Zaten karınları 
da doymadı, üstleri başları hep perişandı, ayakkabıları delikti veya 
hiç yoktu. Kısacası, çocuk olamadan katil oldular. 19 Ocak 2007’de 

“çocuktan katil yaratıyorlar” diyen Rakel Dink’i kaç kişi anladı? 
Peki yukarıda yazdıklarım konusunda herhangi ciddi bir çalışma 
yapıldı mı? Ben rastlamadım. 

Kuşkayalı şeker öğrenciler, ilk kez bu kadar çeşitli hikâye kitabını 
bir arada gördüler ve bayıldılar. Demek ki neymiş, çocuğa kendi 
seviyesinde kitaplar sağlarsan, keyifle, ilgiyle okurmuş. Okuyan 
çocuğun ufku genişler, farklı şeyler öğrenir, kandırılmaları zorlaşır. 
Şimdi yeni planlarım var: Bu yaştaki çocuklar için zeka-akıl 
oyunları bulunuyor. Öğretmenin de onları oynatmasını bilmesi 
gerekiyor. Nuran’la konuştum eğitici videolar vasıtasıyla olayı 
çözdü. “Mangala oyununu almayın ben onu yumurta viyolundan 
yaparım” dedi. Ama diğer oyunları almak gerekir. İki tane 
tespit ettik, Semra’dan rica edeceğim. O, daha önce Arsuz’daki 
okulumuza almıştı. Bir de müzik eğitimi var, aklımda. En kolayı 
ve ucuzu ritim tutmak… çok hoş bir set var, farklı aletlerle ritim 
tutuyorsunuz. Mardin Nusaybin’in Kuşkaya’dan başka köyleri 
de var. Hepsinde de okullar var. Bu okullardaki çocuklar da hiç 
hikâye kitabı okumadılar. Beni çocuk kitapları yayınlayan yayın 
evlerine yönlendirmenizi rica ediyorum, eğer bildiğiniz varsa… 
Aslında çocuk kitapları fazlalığı olan özel okullara da talibim. Fazla 
kitapları kolileyip, kargoya verin -PTT, kitabı çok ucuz taşıyor- 
Sevgili öğretmenin tüm masraflarını da karşılarım. Yardım edin, 
bu çocukların kitap okumalarını sağlayalım hiç olmazsa. Yarınınız 
bugünden daha güzel olsun.

2026 Yılı Kamu Yatırım 
Programı’na göre, “Alkol 
ve Madde Bağımlılıkları 
Merkezi ve Çoçuk ve Ergen 
Madde Bağımlılığı Merkezi 
Projesi”nde son durum şöyle: 6 
ili kapsayan proje çerçevesinde 
AMATEM (210 yatak, 34 bin 
284 metrekare), ÇEMATEM (65 
yatak, 13 bin 150 metrekare) 
yapılacaktı. Proje 2016 yılında 
başlatılmıştı. Ancak hâlâ 
bitmedi. Bu yıl da bitmeyecek. 
2028 yılında bitmesi 
öngörülüyor. Projenin toplam 
tutarı 3.3 milyar lira. 2025 sonu 
itibariyle yapılan harcama ise 
sadece 76.6 milyon lira. Proje 
kapsamında bu yıl da 241.4 
milyon lira harcama yapılması 
öngörülüyor.

TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu Üyesi, CHP Manisa 
Milletvekili Ahmet Vehbi 
Bakırlıoğlu, AMATEM ve 
ÇEMATEM projelerine ayrılan 
bütçeler ile fiili gerçekleşmeler 
arasındaki uçuruma 
dikkat çekti. Bakırlıoğlu, 
“Uyuşturucuyla mücadele 
rakamlarda var ama sahada 
yok. Tedavi merkezleri yetersiz, 
ödenekler ise uyuşturucu ile 
mücadeleye harcanmıyor” dedi.

2024 yılında Emniyet ve Sağlık 

Bakanlığı’na bu alan için ayrılan 
9.3 milyar TL’lik bütçenin 
yalnızca yüzde 30’unun 
harcandığına işaret eden 
Bakırlıoğlu, şöyle devam etti:

“2024 yılında bağımlılıkla 
mücadele için Sağlık Bakanlığı 
bütçesinden 3 milyar 373 
milyon lira ayrılmış fakat 
ayrılan bu ödeneğe rağmen 
sadece 1 milyar 785 milyon 
lira harcama yapılmış. 1 
milyar 240 milyon lirası ise kâr 
amacı gütmeyen kurumlara 
verilmiş. Yani binlerce 
bağımlı yurttaşımız ve aileleri 
durumlarına çözüm yolu 
ararken, mevcut bağımlılıkla 
mücadele merkezleri yeterli 
değilken ayrılan bütçe başka 
kurumlara dağıtılmış. 2026 
yılı kamu yatırımı programına 
baktığımızda ise yine aynı tablo 
karşımıza çıkıyor.”

Projenin toplam tutarı 3.3 milyar lira. 2025 sonu 
itibariyle yapılan harcama ise sadece 76.6 milyon lira

Proje 2016 yılında başlatılmıştı 
ancak hâlâ bitmedi

Gençlerde madde bağımlılığı her geçen gün artarken, 
bağımlılıkla mücadele merkezleri için 2016 yılında 
başlayan proje hâlâ bitmedi. 3.3 milyar liralık proje 
için şimdiye kadar da sadece 76.6 milyon lira harcama 
yapıldı. Projenin 2028 yılında bitmesi öngörülüyor.

Belediye 
otobüsleri 

satıldı
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Konuyla ilgili olarak 
gazetemizi arayan vatandaşlar 
ANAP Genel Sekreterinin 
yalan söyleyip söylenmediğinin 
açıklanmasını istediler. Zira 
konuyla ilgili olarak daha önce 
ANAP Gaziantep İl Başkanı 
Nazmi Başel ve yine Mustafa 
Taşar tarafından havaalanıyla 
ilgili olarak yapılan açıklamalar 
yalan çıkmıştı.

İl yetkilileri ise yaptıkları 

açıklamada Gaziantep 
Havaalanının 1987 yılı ocak 
ayında hizmete açılacağını, 
hazırlanan plan gereği ve 
ihaleye göre daha önce 
açılmasının mümkün 
olamayacağı, gayri resmi 
açıklamaların nazarı itibara 
alınmaması bildirilmişti.

Bu durumda yapılan 
açıklamalardan hangisine 
inanılacağı bilinmiyor.

ANAP Genel Sekreterinin 
yalan söyleyip söylemediğinin açıklanması isteniyor 

Taşar, Gaziantep Havaalanının 
Ağustos’ta açılacağını bildirmişti

Bir süre önce şehrimize gelen ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar 
düzenlediği basın toplantısında, Gaziantep Havaalanının ağustos ayı içinde 
Cumhurbaşkanı Kenan Evren'in ziyaretinden sonra açılacağını bildirmişti.

Zam söylentisi üzerine 
sigara piyasadan çekildi 

Tekel dün sigara dağıttı, bazıları 
sigarayı 250 liraya satıyor

Zam gelecek 
söylentisi tekel 
bayilerinin sigara 
stoku yapmasına 
neden oldu. 
Tiryakiler bayi 
bayi dolaşıp sigara 
aradılar.

Tekel maddesi 
sigaralara zam 
gelecek, tanesi 250 
liraya satılacak 
söylentisi yüzünden 
tiryakiler üç gündür 
sigara bulamıyorlar. 
Sigaraları stok 
eden bayiler satış 
yapmıyor.

Bazı satıcılar ise 
ellerindeki Samsun ve 

Maltepe sigaralarını 
250 liradan sattılar.

Vatandaşların 
zam konusundaki 
şikayetlerini Tekel 
yetkililerine ilettik. 
Aldığımız cevap, 
zammın olmadığı 
yolunda. Yetkililer: 
“Bu yıl zam yok. 
Pazartesi günü 
sigara dağıtımına 
başladık. İsteyen bayi 
bankaya parasını 
yatırır, istediği 
sigarayı eski fiyatı ile 
alır. Kesinlikle zam 
yoktur. Vatandaşlar 
zamlı sigarayı 
almasınlar” dediler.

Kolejtepe ve Cumhuriyet 
Mahallelerinde, park yerlerinde ve 
cadde ortalarında kaçak yapıların gün 
geçtikçe yükseldiğini söyleyen Elçi 
“Cumhuriyet Mahallesi 1 Nolu sokakta 
encümence yıkım kararı çıkan bir bina 
her gün biraz daha yükseliyor. Daha bir 
sürü örnek gösterebilirim. Yıkım kararı 

çıktığı halde Meclis üyelerinden bazıları 
bunu engelliyorlar.

Başkan açıklama yaparak 10 
Kasım 1985 sonrası kaçak yapılan 
yıkacağına, yenilerini engellesin” 
dedi. Elçi, vatandaşın barındığı 
evlerin yıkılmasına karşı olduğunu da 
vurguladı.

SHP üyesi Servet Elçi: 
“Başkan eskileri yıkmayı bıraksın 

yeni yapılan kaçak binaları önlesin”
Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu’nun kaçak yapılarla ilgili 

açıklamasına değinen SHP üyesi Hurşit Servet Elçi: “Eski kaçak 
yapıları bıraksın, yeni yapılanları engellesin” dedi.

Son yıllarda, ev hanımları tarafından 
rağbet gören çelik tencereler, tanınmış birkaç 
firmanın pazarlamacıları tarafından piyasaya 
sunuluyor.

Ancak ev hanımları iki yıl önce 
depozitosunu yatırdıkları tencerelerin henüz 
teslim edilmediğini söylediler.

Bir ev hanımı “Bir buçuk yıl önce tanınmış 
bir firmaya depozito parası yatırarak tencere 
seti istedik. Ancak set henüz teslim edilmedi. 

Firmanın şehrimizdeki temsilcilerini arayıp 
durumu sorduk. “Talep çok fazla, üretim 
yeterli olmuyor. Bizim elimizden bir şey 
gelmez” dediler.

Fabrikaya yazı yazdık. Tencereyi 
vermeyecekseniz paramızı iade edin dedik, 
cevap vermediler.

Satılmayacak tencere için neden depozito 
parası alınıyor, bu pazarlamacılar için piyasa 
denetimi yok mudur?” diye soruyor.

Pazarlamacılar aldatıyor 
Çelik tencere seti için iki yıl önce depozito alındığı halde teslim edilmedi. 

Çelik tencere pazarlamacılarının vatandaşları aldattıkları söylendi.

Bir ihbarı değerlendiren 
güvenlik görevlileri Muzaffer 
Demir'in Ocaklar mahallesi, 
Fatih Caddesindeki evinde 
197 adet kaçak yılan derisi ele 
geçirdi. Muzaffer Demir'in 
yapılan sorgulamasın da 
kaçak yılan derilerini Suriyeli 

Zeki Ramo (41) Ayouch 
VVasial (63) ve Daoud 
Kara’nın getirdiği öğrenildi. 
Mahkemeye sevk edilen 
sanıklardan Muzaffer Demir 
serbest bırakıldı, diğerleri 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

197 kaçak yılan derisi ele geçti 

Yeşilova mahallesi, Fedai Mehmet caddesinde 
oturan Duran Işık'ın (32) kapısı önünde duran 
27.DN.253 plakalı kamyonu, üstünde yüklü 
bulunan 10 ton buğdayla birlikte çalındı. 

Buğday yüklü 
kamyon çalındı 

Öğrenim yılı sonu dolayısıyla Halk 
Eğitim Başkanlığı, Akşam Sanat Okulu ve 
Şenlikleri Düzenleme Komisyonu tarafından 
organize edilen Defile izleyiciler tarafından 
beğenildi. Genç kızlarımızın Orduevi yazlık 

sinemasında yaptıkları gösteriler profesyonel 
mankenlerinkinden ayırt edilemedi. Saat 
20.30 da başlayan defilede genç kızlarımız 
kendilerinin diktikleri, gelinlikleri, gecelikleri, 
sabahlıkları ve çeşitli giysileri sergilediler.

Halk Eğitim defilesi beğenildi 

Sivil polisler ihaleyle 
ilgili bilgi topladı

Büyükşehir Belediyesi ne ait 9'hat 
üzerinde çalışan 50 otobüsün ihalesi 
önceki haftalarda kapalı zarf açık 
usulüyle yapılmış ve en yüksek teklifi 
Özel Halk Otobüs İşletmecileri 
Taşımacılık Sanayi ve Ticaret A.Ş. 
vermişti. Dün Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Mehmet Akdoğan’ın 
başkanlığındaki ihaleye katılan 6 
firmadan biri olan Özel Halk Otobüs 
İşletmecileri Taşımacılık Sanayi ve 
Ticaret A.Ş., ihale dışı bırakılan üç 
firmadan biri oldu.

6 Firmadan üçü ihale dışı bırakıldı
Büyükşehir Belediyesi Encümen 

Salonunda yapılan ihaleye Gaziantep 
Özel Halk Otobüs İşletmecileri 
Taşımacılık Sanayi ve Ticaret A.Ş, 
İltam Turizm Gıda İnş. Taş. ve 
Güvenlik Hizmetleri Sanayi ve Tic. 
Ltd. Şti., Yüksek Taşımacılık Tic. 
Ltd. Şti., Orhanlı Turizm Elektrik 
Madencilik İnş. Sanayi ve Ticaret Ltd. 
Şti. Kevser Turizm Taşımacılık Gıda 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. Özen İnşaat 
Nakliyat Turizm Madencilik Sanayi 
ve Ticaret Ltd. Şti olmak üzere 6 firma 
katıldı.

ihale dışı kalan firmalar
 için gerekçe aynı

Komisyon Başkanı Akdoğan 
Gaziantep Özel Halk Otobüs 
İşletmecileri Taşımacılık Sanayi ve 
Ticaret A.Ş, İltam Turizm Gıda İnş. 
Taş. ve Güvenlik Hizmetleri Sanayi 
ve Tic. Ltd. Şti., Yüksek Taşımacılık 
Tic.. Ltd. Şti.'nin iş bitirmelerinin 
şartnameye uymadığını ve ihale dışı 

kaldıklarını söyledi. Akdoğan, ihale 
dışı kalan firmalar için, “İdari şart 
namenin 5. Maddesinin B fıkrasında 
belirtilen müteşebbisin son 10 yılda 
en az 250 bin nüfuslu bir ilde merkez 
veya büyükşehir belediye sınırları 
içerisinde otobüslerle bahse konu işe 
benzer nitelikte toplu taşıma hizmetini 
götürdüğüne dair belgenin uygun 
olmadığı tespit edilmiştir" şeklinde 
açıklama yaptı.

İhaleyi Kevser firması aldı 
Gaziantep Özel Halk Otobüs 

İşletmecileri Taşımacılık Sanayi ve 
Ticaret A.Ş, İltam Turizm Gıda İnş. 
Taş. ve Güvenlik Hizmetleri Sanayi ve 
Tic. Ltd. Şti. Yüksek Taşımacılık Tic. 
Ltd. Şti. nin elenmesi üzerine ihale de, 
Orhanlı Turizm Elektrik Madencilik 
İnş. Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. Kevser 
Turizm Taşımacılık Gıda Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. Özen İnşaat Nakliyat 
Turizm Madencilik Sanayi ve Ticaret 
Ltd. Şti olmak üzere üç firma fiyat 
artırımı yapabildi.

Otobüsler aylık 165 bin YTL’ye satıldı
Orhanlı Turizm Elektrik Madencilik 

İnş. Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti., aylık 
101 bin YTL fiyat verdi. Akdoğan, 
ihalenin kapalı hedef aldılar. Bugün 
geldiğimiz nokta ya ve ülkenin 
sürüklenmeye çalışıldığı koşullara 
bakıldığında, surat asanların buna pek 
hakkı yokmuş gibi geliyor kapalı zarf 
usulüyle gerçekleşen ihalede verilen en 
yüksek teklif olan 160 bin 800 YTLden 
yukarı teklif verilmesi gerektiğin 
hatırlatınca Orhanlı Turizm yetkilisi 
ihaleden çekildiğini söyledi. Kevser 
Turizm Taşımacılık Gıda Sanayi ve 

Ticaret A.Ş. 162 bin YTL teklif verdi. 
Bunun üzerine Özen İnşaat Nakliyat 
Turizm Madencilik Sanayi ve Ticaret 
Ltd. Şti. de ihaleden çekildiğini 
açıkladı ve tek başına kalan Kevser 
Turizm Taşımacılık Gıda Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 165 bin YTL teklif verdi.

30 Yeni otobüs hibe edilecek 
Akdoğan, ihalenin onay makamına 

sunulmasının ardından kesinleşeceğini 
söylerken, Kevser Turizm Taşımacılık 
Gıda Sanayi ve Ticaret A.Ş. Yönetim 
Kurulu Başkanı Hasan Kalkan, 
İstanbul'un Anadolu yakasında 20 
yıldır benzeri işleri yaptıklarını ve 
başarılı olacaklarına inandığını söyledi.

“Gaziantep’te 19 ayrı ortağım var” 
Kalkan’a “Büyükşehir Belediyesi’nin 

aylık 500 bin YTL zarar ettiğini 
söylediği otobüslere, siz ayda 165 bin 
YTL para ödeyecek, 30 adet de sıfır 
otobüs alıp hibe edeceksiniz. Üstelik 
bir de kar edip işçilerinizin de parasını 
ödeyeceksiniz. Elinizde sihirli bir 
değnek mi var?” şeklindeki soruya 
Kalkan, “Biz iyi hizmet vereceğiz. 
İşçilerimize de şu andakinden daha 
fazla para ödeyip, bir de kendilerinin 
yanma yeni işçiler alacağız. Biz bu 
iŞi 20 yıldır yapıyorum ve başarılı 
olacağıma inandığım için aldım" 
dedi. Şirket merkezinin İstanbul’da 
olduğunu, ancak kendisinin burada 
19 ayrı ortağı bulunduğunu ve 
ortaklarının ısrarı üzerine ihaleye 
girdiğini söyleyen Kalkan, “Benim 
burada 19 ortağım var bunlar beni 
ihaleye girmem için zorladı. Onların 
istekleri doğrultusunda ihaleye girdim" 
diye konuştu.

Üç firma ihale dışı bırakıldı…
Yaklaşık iki yıldır kamuoyunu yakından meşgul eden belediye, 

otobüslerinin satışı gerçekleşti. Gergin bir ortamda yapılan ihalede, 
önce komisyon üyelerinden eksik üye bulunduğu gerekçesiyle bir süre beklendi. İhale 
sonunda, iki sivil polisin bilgi toplamak için yoğun emek harcaması dikkat çekti.

Belediye 
otobüsleri 

satıldı

Yüzde 75’inin babasının 
işi gücü belirsiz 

Bu çocukların babalarının dörtte 
üçünün belirsiz işlerde çalıştığını ya 
da İşsiz olduğunu açıklayan Güzelbey 
sözlerine şöyle devam etti: “Yüzde 
75 oranında, babanın belirsiz işlerde 
çalışması ve bunun yüzde 42’si seyyar 
satıcılık, kaçak sigara, saat, cep telefonu 
gibi getirisi çok olan, vergi mükellefiyeti 
olmayan marjinal işler olması çocuğun 
sokaktaki işleri ile paralellik arz 
etmektedir. Bu. aynı zamanda çocuğun iş 
referansıdır. Yüzde 41 marjinal işler, işsiz 
yüzde 28, fabrika işçisi yüzde 10, baba 
yok yüzde 8, şoför yüzde 3, mevsimlik 
işçi yüzde 3, emekli yüzde 1, kendine ait 
işyeri olan yüzde 1, diğer yüzde 5 dedi.

Sokakta çalışan çocukların yansının 
babası okur yazar değil 

Sokakta çalışan çocukların babalarının 
yaklaşık yüzde 50’sinin hiç okula 
gitmemiş kimselerde oluştuğunu 
ifade eden Güzelbey, “Aile ve bölgesel 
şartların getirmiş olduğu eğitimsizlik 
durumu, küçük yaşta iş yapma eylemin 
de bulunulduğunu göstermekte, bu da 
çocukların sokakta çalışmasını teşvik 
edici bir unsur olarak ortaya çıkmaktadır. 
Yüzde 36’sı okula hiç gitmemiş, yüzde 
13’ü okur-yazar, yüzde 38’i ilkokul 
mezunu, yüzde 9 u ilkokul terk, yüzde 3’ü 
ortaokul mezunu, yüzde 1’i lise terk" diye 
konuştu.

Yüzde 61’inin annesi evde fıstık karıyor 

Çocukların annelerinin yüzde 
61’inin evde fıstık kırarak yaşamaya 
çalıştığını söyleyen Güzelbey, “Annelerin 
tamamının evde ve evdeki işlerle 
uğraşmış olması, babanın disiplinli bir 
işinin olmaması, çok çocukluluğa zemin 
hazırlamaktadır. Annenin ve babanın 
sosyal güvenceden yoksun işlerde 
çalışması, evdeki çocukların sokaklarda 
çalışmasını kolaylaştırmaktadır. Yüz de 
61'i fıstık kırıyor, yüzde 36’sı ev hanımı, 
yüzde 2’si kilim katlıyor, yüzde 1’i 
mevsimlik işçi” şekillendi açıklama yaptı.

Okula gitmeme durumunun 
yüzde 83 gibi yüksek olması; Kız 
çocuklarının küçük yaşta ÇALIŞMAYA 
ve EV LENMEYE yönlendirildiğini 
göstermektedir. Yüzde 83’ü okula hiç 
gitmemiş, yüzde 8 i ilkokul mezunu, 
yüzde 5’i ilkokul terk, yüzde 3’ü okur 
yazar, yüzde 1’i ortaokul mezunu. 
Güzelbey görüşülen ailelerin yüzde 
60'ının .Şahinbey, yüzde 40'ınm ise 
Şehitkamil’de oturduğunu sözlerine 
ekledi.

Güzelbey çalışan çocukların iş 
dağılımını şöyle açıkladı: “Yüzde 91 
oranında çocukların insan faaliyetlerinin 
yoğun olduğu şehir merkezinde 
çalışmaktadır. Her türlü risk içerisinde 
çalıştırılan bu çocukların zorunlu eğitim 
çağında olması sosyal bir rahatsızlıktır. 
Yüzde 9l’i sokakta çalışıyor, yüzde 7 si 
sanayide çalışıyor, yüzde 2’si meslek 
öğreniyor" şeklinde açıklama yaptı.

Sokakta çalışan çocukların 
yüzde 91.7’si göçle gelen ailelerin çocukları

Yüzde 82’si her türlü güvenceden yoksun
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey, Kasım ayında sokak 

çocukları ile ilgili bir sempozyum düzenleneceğini, bu sempozyum 
öncesi bir ön çalışma yaptıklarını bu çalışmada 132 aile ile görüşül 
düğünü görüşülen ailelerdeki çocuk sayısının 863 olduğunu, 
aile başına 6.5 çocuk düştüğünü söyledi. Aile başına sokakta 
çalışan ortalama çocuk sayı sının 1.9 olduğu, il dışından gelen aile 
yüzdesinin ise yüzde 91.7 olduğu açıklandı.
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’100 yıl önce Şahin Bey ile 
Karayılan omuz omuza 

mücadele etmedi mi?
DEM Eşbaşkanı Bakırhan, ‘’100 yıl önce 

Şahin Bey ile Karayılan omuz omuza 
mücadele etmedi mi? Siz bilirsiniz. Şahin 
Bey Türk’tü, Karayılan Kürt’tü. Antep'in, 
bu ülkenin kuruluşunda, kurtuluşunda 
birlikte mücadele etmediler mi? Bunu 
en iyi Antep bilir. Kürt'ü ötekileştiren ve 
yok sayan akla Antep'teki bu kurtuluş 
mücadelesini hatırlatırım. O zaman 
kimse Karayılan’a, “Sen Kürt’sün, Şahin 
Bey'le omuz omuza mücadele edemezsin” 
demedi. Peki, bu toprakların kurtuluşunda 
mücadele eden Karayılanların torunları, 
evlatları niye eşit yurttaş olmasın? Niye 
birlikte yaşamasın? Onların akrabaları, 
soydaşları olan Rojava'daki Kürtler niye 
bir statüye kavuşmasın?’’ sorusunu sordu.

Süreci nasıl başarıyla 
sonuçlandıracağımızı 

birlikte tartışalım, konuşalım
Bakırhan, ‘’Rojava'da, Suriye'de 

Kürtler ve Araplar masaya oturdular. 
Artık gözleri Ankara'ya çevirelim. 27 
Şubat'ta başlayan Barış ve Demokratik 
Toplum Sürecine bakalım. Suriye kendi 
çözümünü kendisi bulacak, biz de katkı 
sunacağız. Onun için hiç kimse Türkiye'de 
yürüyen sürecin önüne artık Rojava'yı 
engel olarak koymasın. Artık Türkiye'de 
başlayan bu süreci nasıl başarıyla 
sonuçlandıracağımızı birlikte tartışalım, 
konuşalım. Türkiye'nin bir Kürt sorunu 
var. Türkiye'de bir Kürt sorunu olduğu 
için İmralı'da masa kuruldu, müzakere 
ve diyalog sürüyor. Şimdi görevimiz o 
kurulan masada Kürtlerin demokratik hak 
ve özgürlüklerine kavuşacağı ve emekçinin 
alın terinin hakkını alacağı demokratik 
bir Türkiye'yi örme zamanı’’ ifadelerini 
kullandı.

Herkes bu çözüme katkı sunmalı
Barışın en önemli savunucuları 

olduklarını kaydeden Bakırhan, 
‘’Antep'ten, Kürt illerinden Türkiye'nin 
dört bir yanına kadar biz barışın 
tarafındayız. Ama Kürtlerin ve 
demokrasinin aleyhine yapılan 
girişimlerin de karşısında durduk, 
durmaya da devam edeceğiz. Türkiye'deki 
çözüme de odaklanma süreci içerisindeyiz. 
Herkes bu çözüme katkı sunmalı. 100 
yıllık bir mesele, 40 yıldır acılara yol açmış 
bir mücadeleden bahsediyorum. Buraya 
gelmeden önce, 33 yıl sonra cezaevinde 

çıkan arkadaşların evlerini ziyaret ettik. 
Bir tane genç kadın arkadaş yanıma geldi. 
“Başkan, babam da dönecek mi?” dedi. 
Babanız cezaevindeyse bir yasal düzenleme 
yapılacak, inşallah yakınız. “Yok, 
babam Rojava'da. Ben bir yaşındayken 
gitti. 36 yıldır görmemişim” dedi. O 
çocuklarımızın kardeşleriyle, babalarıyla, 
anneleriyle buluşmasını sağlamak 
hepimizin boynunun borcu. Bu mesele 
çözülsün ki kimse babasız, çocuksuz 
kalmasın. Bir şeyini kaybetmemiş, kan 
görmemiş, barut kokusunu bile çekmemiş 
insanlar savaş çığırtkanlığı yapıyor. Ama 
biz barışın ne kadar kıymetli olduğunu 
yaşayarak öğrendik. İnşallah bu süreci 
başarıya ulaştırarak herkesin çocuğuyla, 
babasıyla, kardeşiyle, sürgündeki 
akrabasıyla buluşacağı bir zemini hep 
birlikte öreceğiz’’ açıklamasını yaptı. 

Komisyon yüzünü 
demokrasiye dönmeli ve 

somut adımlar konusunda 
Meclis’e öneriler sunmalı

‘Meclis’te bir komisyon kuruldu. 
Komisyonumuz çalışmalar da yaptı ama 
ne hikmetse biraz kendisini rölantiye 
aldı. Suriye'deki gelişmeleri bekliyordu’ 
diyen Bakırhan, ‘’Suriye'deki gelişmeler 
bir safhaya geldi. Artık kurulan komisyon 
yüzünü demokrasiye dönmeli ve somut 
adımlar konusunda Meclis’e öneriler 
sunmalı ve bir an önce, özel bir yasayla 
Türkiye'nin demokratikleşmesine katkı 
sunacak bir rol oynamalı. Meclis de 
pergelin ucunu barışa koymalı, pergelin 
döndüğü zemini çok geniş ayarlamalı ve 
çok geniş bir çerçeve oluşturmalı. Kürt'ün 
dışında kalmadığı, Alevi'nin dışında 
kalmadığı; kadının, gencin, ezilenin, 
emekçinin dışında kalmadığı bir çember 
çizmeli. Türkiye böyle demokratikleşir. 
Hiçbir dil, hiçbir kimlik, hiçbir inanç bu 
demokrasi çerçevesinin dışında kalmamalı. 
Partiler de zehirli bir dil değil konsensüsü 
sağlamalı, diyaloğa ve müzakereye zemini 
açan bir dil kullanmalı. Partiler ayrılığı 
değil birlikte onurluca yaşamı savunmalı. 
Hepimiz bu ülkenin evlatlarıyız’’ dedi. 

Kimliğimizle, onurumuzla, 
dilimizle birlikte yaşayacağız

Hiç kimsenin Türk ve Kürt kardeşliğine 
zeval getiremeyeceğini vurgulayan 
Bakırhan, ‘’Birlikte yaşayacağız. Ama 
kimliğimizle, onurumuzla, dilimizle 
birlikte yaşayacağız. 100 yıldır bu dilimizi 
söküp alamadılar, alamazlar. Dilimizle 

niye eğitim yapmayalım? Bu kimi niye 
rahatsız ediyor? Bu toprağın evlatlarıyız. 
Bu topraklarda ortak mücadele eden 
babaların torunlarıyız. Birlikte eşit ve 
demokratik bir zeminde de yaşayacağız’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Örgütlü olmasaydık; Rojava diye 
bir yer olmayacaktı, İmralı'da 

kurulan masa olmayacaktı
En büyük sigortanın örgütlülük olduğunu 

sözlerine ekleyen Bakırhan, ‘’ Bu zor 
süreçte örgütlü olmasaydık; Rojava diye 
bir yer olmayacaktı, İmralı'da kurulan 
masa olmayacaktı. Bizi ayakta tutan, 
diyalog ve müzakere masasını kurduran, 
Rojava'da 30 Ocak Antlaşmasını sağlayan 
sizin örgütlü mücadeleniz. Eksiklerimiz 
veya yetmezliklerimiz yok değil. Ama siz 
her hatırlattığınızda, biz o eksikleri ve 
yetmezliklerimizi gidermeye çalışıyoruz. Biz 
sizin içinizden çıktık, sizinle var oluyoruz. 
Bu toplantıları da onun için yapıyoruz. 
Biraz sonra eleştirilerinizi, önerilerinizi ve 
sorularınızı alacağız. Ama buradan çıkınca 
partimize, barış ve demokratik toplum 
sürecine, Rojava'daki kardeşlerimizin 
gelecekte elde edecekleri demokratik haklara 
da hep birlikte sahip çıkacağız. Yeri geldiği 
zaman oturup toplantılarda birbirimizi kıran 
kırana eleştireceğiz. Ama bizi ezen ve yok 
sayan sistem karşısında iç sorunlarımızı 
tartışmayacağız’’ diye konuşma yaptı. 

Bu kent Kürtlerin, Alevilerin, 
emekçilerin ve ezilenlerin kenti

Bugünden tezi yok örgütlenme çalışmalar 
için seferber olunması gerektiğine dikkat 
çeken DEM Parti Eşbaşkanı Tuncer 
Bakırhan, konuşmasını şöyle tamamladı: 
‘’Biz Antep'ten çıktık, Antep'teki 
fabrikalardan çıktık, Düztepe'den çıktık 
ve bugünlere geldik. Tekrar Antep'in o 
sokaklarına, o fabrikalarına ve geçmişte 
emek veren karşı sorumluluğumuz var. 
Bugünden tezi yok, başta yöneticilerimiz 
olmak üzere her bir halkımız örgütlenme 
çalışmaları için seferber olmalı. Bu kent 
Kürtlerin, Alevilerin, emekçilerin ve 
ezilenlerin kenti. Bu kentte daha fazla 
arkadaşlarımızla temsil edileceğiz. Bu 
kentin gerçek iradesini hep birlikte başta 
seçimler olmak üzere sahanın her alanına 
yansıtacağız. Hiç kimse ‘Hadi bu sizin 
alın terinizin karşılığıdır, alın’ demez. 
Hiç kimse ama hiç kimse ‘Sen Kürt’sün, 
al dilin; sen Alevi’sin, al cemevin demez’. 
Bunları örgütlenerek alacağız, örgütlenerek 
kazanacağız.’’ Haber Merkezi 

Kürdü ötekileştiren akla Antep'teki 
kurtuluş mücadelesini hatırlatırım

Antep’te 5 işçi yaşamını yitirdi
Ölüm nedenlerinde ilk sırada 

tarım, inşaat ve metalde görülen 
ezilme ve göçük nedenli ölümler var. 
İkinci sırada yüksekten düşmeler var. 
Bu ölümlerin yüzde 61’i inşaatlarda 
meydana geldi. Üçüncü sırada 
ise yarıdan fazlasının taşımacılık 
işkolunda meydana geldiği trafik, 
servis kazaları nedenli ölümler 
bulunuyor.

Ocak ayında Türkiye’nin 49 
şehrinde ve yurtdışında üç ülkede 
(kısa vadeli çalışmak için gidilen 
veya Türkiye menşeili şirketlerde 
çalışan) iş cinayeti tespit edildi.

22 ölüm İstanbul’da; 8 ölüm 
Kocaeli’nde; 7 ölüm Denizli’de; 
6’şar ölüm Antalya, Aydın, Bursa 
ve Diyarbakır’da; 5’er ölüm 
Gaziantep ve İzmir’de; 4’er ölüm 
Ankara, Erzurum ve Sakarya’da; 
3’er ölüm Düzce, Hatay, Mersin, 
Muğla ve Ordu’da; 2’şer ölüm 
Adana, Adıyaman, Balıkesir, Bartın, 
Çanakkale, Çorum, Giresun, 
Kahramanmaraş, Karaman, Kayseri, 
Tekirdağ, Uşak ve Bulgaristan’da; 1’er 
ölüm Afyon, Ağrı, Aksaray, Artvin, 
Batman, Burdur, Çankırı, Edirne, 
Eskişehir, Konya, Kütahya, Malatya, 

Mardin, Osmaniye, Samsun, 
Sinop, Şanlıurfa, Trabzon, Yalova, 
Zonguldak, Rusya ve Ukrayna’da 
meydana geldi.

Borç, mobbing, işsizlik, 
geleceksizleştirme intiharları

Türkiye’de her yıl 100’e yakın 
emekçi çalışma/yaşam koşulları 
nedeniyle hayatına son veriyor. 
15 Ocak’ta da borç sarmalındaki 
Makine Mühendisi Muammer 
Sünger karşılaştığı zorlukları 
açıklayan bir mektup bırakarak 
intihar etti.

Son elli yıldır uygulanan neo-
liberal kapitalist politikalar sonucu 
günde 12 saati geçen uzun çalışma 
süreleri, ağır ve aşırı çalışma, yoğun 
çalışma, iş baskısı, geçici işlerde 
çalışma, uzaktan çalışma, iş stresi, 
düşük ücret, ücretsiz fazla mesai, 
performans sistemi vb. gibi çalışma 
koşulları işçilerin yaşamını ciddi 
olarak tehdit etmeye başlamıştır. Bu 
koşullar işçilerin intihar etmesine 
yol açmaktadır. İşe bağlı intihar 
girişiminde bulunmadan önce 
işçilerde depresyon, tükenmişlik 
sendromu, kronik yorgunluk ve 
muhakeme yeteneğini yitirme gibi 

zihinsel belirtiler görülmektedir. Bu 
belirtilerin beraberinde baş ağrısı, 
mide ağrısı, ishal, kabızlık, hafif 
ateş gibi fiziksel belirtiler de ortaya 
çıkabilmektedir. Sosyal faaliyetleri 
çok kısıtlıdır ya da yoktur. Bütün 
zamanlarını çalışmaya vermişlerdir. 
Ortak özelliklerine baktığımızda 
ise; çalışma yaşamındaki herkeste 
görülebilmekte, günde 11 saat ve 
üzerinde çalışma, uzun süre ve 
tatillerde dahi çalışma, yoğun iş 
stresi olan işçilerde görülmektedir. 
Bu durumlara bir de işsizlik nedenli 
olarak bugününü yaşayamayan, 
geleceksizleştirilen genç işçilerin 
intiharlarını da eklemek 
gerekmektedir. Türkiye’de işyerinde 
veya işe bağlı intiharların ana nedeni 
olarak borç, mobbing ve işsizlik gibi 
nedenler öne çıkmaktadır.

• Ocak ayında iş cinayetlerinin yaş 
gruplarına göre dağılımı şöyle:

15-17 yaş arası 4 çocuk/genç işçi,
18-29 yaş arası 25 işçi,
30-49 yaş arası 78 işçi,
50-64 yaş arası 30 işçi,
65 yaş ve üstü 6 işçi,
Yaşını bilmediğimiz 3 işçi hayatını 

kaybetti. İSİG Raporu

Rekabet edebilmek için fiyatlar dünya standartlarında olmalı
Şu anda depolarda 
tonlarca fıstık var

Esnafın zor günlerden geçtiğini dile 
getiren Karaoğlan, ‘’Her sektör gibi fıstıkçı 
esnafı da zor günlerden geçiyor. Çiftçi 
fıstık getirmeli, esnaf satmalı ki çark 
dönsün. Geçmiş yıllarda çiftçi ton ton 
ürün satardı ancak günümüzde o satışlar 
kalmadı. Çiftçi ihtiyacı kadar getirip, 
ihtiyacı kadar satıyor. Bu satışlar da esnafın 
çarkını döndürmeye yetmiyor. Şu anda 
depolarda tonlarca fıstık var. Ama rakamı 
bilemiyoruz’’ açıklamasını yaptı.

Esnaf ne yapacağını şaşırmış durumda
Dükkan kiralarından dert yanan 

Karaoğlan, ‘’Yüksek dükkan kiraları 
başta olmak üzere işçi maliyetleri, sigorta 
primleri ve diğer giderlerin esnafın 
omzundaki yükü daha da ağırlaşıyor. 
Eski satışlarda olmadığından gelir gideri 
karşılamıyor. Giderin çok fazla artış 
gösterdiği bir dönemde gelir aynı oranda 
artış göstermiyor. Durum böyle olunca da 
esnaf ne yapacağını şaşırmış durumda’’ 
ifadelerini kullandı.

Binlerce çiftçi geçimini 
fıstık sayesinde sağlıyor

Karaoğlan, ‘’Antep fıstığın hem bölgenin 

hem de Gaziantep’in en önemli ürünleri 
arasında yer alıyor. Binlerce çiftçi geçimini 
fıstık sayesinde sağlıyor. Baklavadan 
tatlıya, kuruyemişten şekerlemeye, hatta 
yemeklerde sahi kullanılan Antep fıstığı 
artık bir sanayi ürünü haline geldi. 
Dolayısıyla böylesine önemli bir ürüne 
sahip çıkılması ve tanıtımının daha iyi 
yapılması gerektiğini söylüyoruz. Antep 
fıstığının kokusu, rayihası, lezzeti ne 
ABD ne de İran fıstığında var. O yüzden 
bu lezzeti dünyaya anlatmamız lazım’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi

Güvenli, nitelikli ve erişilebilir
bir eğitim ortamı yaratılamadı

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, deprem 
bölgesinde çocuklar ve eğitim emekçileri 
için güvenli, nitelikli ve erişilebilir bir 
eğitim ortamının yaratılamadığını 
vurguladı. 

Eğitim lütuf değil 
anayasal bir hak

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, ‘’Eğitim 
lütuf değil; anayasal bir hak. Güvenli 
barınma ve nitelikli eğitim hakkı, 
yalnızca depremin yıkımıyla değil, 
iktidarın tercihlerinin sonucu olarak gasp 
ediliyor. Bugün karşı karşıya olduğumuz 
tablo, afetlere hazırlıksızlığın değil; 
kamusal kaynakların sermaye lehine 
kullanılmasının ve bilimin sistematik 
biçimde dışlanmasının ürünü’’ dedi. 

4 milyon öğrenci ve 200 
bin öğretmen doğrudan 

etkilendi
‘Yaklaşık 4 milyon öğrencinin ve 200 

bin öğretmenin doğrudan etkilendiği bir 

felaketten söz ediyoruz’ diyen Parlakçı, 
‘’Üç yılın sonunda hâlâ ikili eğitim, 
konteyner sınıflar ve güvensiz okul 
çevreleri “normalleştirilmeye” çalışılıyor. 
Eğitim altyapısı, kalıcı konutların ve 
kentsel dönüşüm projelerinin dahi 
gerisinde bırakılmış; çocukların ve eğitim 
emekçilerinin geleceği ikincil bir mesele 
olarak görüldü’’ eleştirisini yaptı. 

Çocukların geleceği, sermayenin 
kâr hesaplarına feda edilemez

Enkazı kaldırmanın yolunun, yalnızca 
binaları değil, bu yıkımı yaratan siyasal 
ve ekonomik anlayışı da sorgulamaktan 
geçtiğini kaydeden Parlakçı, ‘’Afetlere 
karşı gerçek bir hazırlık; ranttan değil 
kamudan, piyasadan değil bilimden, geçici 
çözümlerden değil kamusal, laik, bilimsel, 
cinsiyet eşitlikçi ve anadilinde eğitim 
anlayışından geçer. Çocukların geleceği, 
sermayenin kâr hesaplarına feda edilemez’’ 
ifadelerini kullandı. Haber Merkezi 

Yüksek girdi maliyetleri, plansız 
üretim sürdürülebilir tarımı zorlaştırıyor

Bozgeyik, ‘’Türkiye’de küçük 
çiftçilerin karşı karşıya kaldığı 
yüksek girdi maliyetleri, plansız 
üretim, depolama ve pazarlama 
sorunları sürdürülebilir tarımı 
her geçen gün zorlaştırıyor. 
Bu koşullarda bireysel üretim 
modeliyle ayakta kalmak 
giderek olanaksız hale 
geliyor. Çözüm, üreticilerin 
demokratik, şeffaf, üretim 
ve pazarlama odaklı bir 
örgütlenme altında güçlerini 
birleştirmesi’’ dedi. 

Tüm süreci kapsayan bir 
kooperatifleşme 
modeli üzerinde 

çalışmalar yapmalıdırlar
Bozgeyik, ‘’Çiftçilik faaliyeti 

yürüten 'küçük ölçekli' çiftçiler; 
üretimden, işlemeye ve 
pazarlamaya kadar tüm süreci 
kapsayan bir kooperatifleşme 
modeli üzerinde çalışmalar 
yapmalıdırlar. Kooperatifleşme 
modelinin temelinde; üretimde 
ortak planlama, girdilerin toplu 
alımı, kalite standartlarının 
oluşturulması ve ürünlerin 
aracıya bağımlı kalmadan 
pazara ulaştırılması yer almalı. 
Amaç, küçük çiftçinin hem 
üretim maliyetlerini düşürmek 
hem de emeğinin karşılığını 
almasına sağlamalı’’ şeklinde 
konuştu. 

Kooperatif markasıyla 
doğrudan 

satış kanalları 
oluşturulmalı

‘Gaziantep bölge tarımına 
uygun olarak Antep fıstığı, 
zeytin, sebze, hububat ve üzüm 
ürünleri öncelikli alanlar’ diyen 
Bozgeyik, ‘’Çiftçi yararına ürün 
bazlı örgütlenmeyi esas alan 
patronu olmayan bir üretici 
kooperatifi kurulduğunda 
her ürün grubunda üretim 
planlaması yapılarak, arz fazlası 
ve fiyat çöküşlerinin önüne 
geçilmiş olunacak. Model 
kapsamında; gübre, tohum, ilaç 
ve diğer girdilerin toplu alımıyla 
maliyetlerin düşürülmesi, Ziraat 
Mühendisleri eşliğinde üretimde 
kalite ve verimliliğin artırılması, 
ortak depolama, soğuk hava 
ve basit işleme–paketleme 
tesisleriyle hasat sonrası 

kayıpların azaltılması, ürünlerin 
işlenerek katma değerli hale 
getirilmesi, kooperatif markasıyla 
doğrudan satış kanallarının 
oluşturulması sürdürülebilir 
tarım için şart oldu’’ açıklamasını 
yaptı. 

Kooperatif şeffaf, 
demokratik ve profesyonel 

bir yönetim anlayışını 
temel ilke olarak 

benimsemeli
Yerel pazarların, belediyelerin, 

gıda işletmelerinin, lokantaların 
ve tüketim kooperatifleriyle 
doğrudan satış ilişkileri 
kurmasının pazarlamayı 
kolaylaştıracağını, bu sayede 
hem üreticinin daha adil 
gelir elde edeceğini hem de 
tüketicinin sağlıklı ve güvenilir 
gıdaya ulaşacağına dikkat çeken 
Bozgeyik, ‘’Bu girişim yalnızca 
ekonomik bir örgütlenme 
değil. Aynı zamanda kırsalda 
üretimi sürdürmeyi, gençleri 
ve kadınları tarımsal üretimin 
içinde tutmayı, yerel ürünleri 
ve emeği korumayı amaçlayan 
bir dayanışma hareketi. 
Kooperatifin şeffaf, demokratik 
ve profesyonel bir yönetim 
anlayışıyla faaliyet göstermesi 
temel ilke olarak benimsenmeli’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Güvenilir gıdanın 
üretilmesi ve tüketilmesi 

sadece çiftçilerin 
sorunu değil 

Ziraat Mühendisi Karaca 
Bozgeyik, konuşmasını 
şu cümlelerle devam 
ettirdi: ‘’Küçük çiftçilerin 
desteklenmesi ve 
kooperatifleşmesi için; 
belediyeler, ilgili kamu 
kurumları, meslek odaları, 
sivil toplum kuruluşları ve tüm 
duyarlı kesimleri bu üretici 
odaklı örgütlenme sürecine 
destek vermelidirler. Çünkü 
Tarımın örgütlenme ve üretme 
sorunu sadece küçük çiftçinin 
değil, ülkede yaşayan her 
kesimin sorunu. Çünkü güvenli 
gıdaya erişim, güvenilir gıdanın 
üretilmesi ve tüketilmesi 
sadece çiftçilerin sorunu değil 
bir ülkede yaşayan herkesin 
sorunu.’’ Haber Merkezi 

Mutlu Et Paketleri Gaziantepli ailelere ulaştırıldı
LÖSEV kanser ile mücadele eden 

ailelerini 12 ay boyunca taze kırmızı 
et ve et ürünleri ile destekliyor. 
Mutlu Et Projesi kapsamında bu 
yıl da on binlerce aileye et yardımı 
yapılacak.

LÖSEV Kurban Bayramı’nda 
yapılan vekâleten kurban bağışları 
sayesinde 81 ilde, yıl boyunca 
hastalara ve onların ihtiyaç sahibi 
ailelerine et ve et ürünleri desteğini 
ara vermeden sürdürüyor. Özelikle 
sağlıklı beslenme zincirinin en 
önemli halkalarından biri olan 
protein, lösemi-kanser tedavilerinde 
hayati önem taşıyor. Araştırmalar 
kansere yönelik iyileşmeyi 
sağlayacak fonksiyonların pek 
çoğu için proteinin önemini ortaya 
koyuyor. Öte yandan yetersiz 
protein alımı hastalığın iyileşmesini 
yavaşlatıyor ve enfeksiyonlara karşı 
vücut direncini azaltıyor. Bu yüzden 

kanser tedavisi gören hastaların, 
sağlıklı insanlardan yüzde 50 
daha fazla protein ihtiyacı olduğu 
biliniyor.

LÖSEV Et desteğinden her yıl on 
binlerce hasta ve ailesi faydalanıyor. 
Hastalar vakumlu ambalajlarda 
taze et olarak ya da LÖSEV Et 
Kart ile büyük marketlerden, 
hijyenik koşullarda, kaliteli et ve 
et ürünlerine ulaşıyor. LÖSEV 81 
ilde yaptığı dağıtımları aralıksız 
sürdürüyor. Gaziantep’te yapılan Et 
ve et ürünleri yardımında LÖSEV 
‘e kayıtlı hasta ve ailelerine et ve et 
ürünleri sunuldu. 

Et dağıtımına katılan hasta ve 
aileleri “LÖSEV sayesinde ne salgın 
ne yoksulluk ne de hastalık belimizi 
bükemedi. Sofraya ne koyacağım 
diye hiç düşünmedim. LÖSEV ’e 
bağış yapan hayırseverlere biz de 
hayır dualarımızı sunuyoruz, Allah 

bağışlarını kabul etsin, Allah razı 
olsun” dedi. 

LÖSEV ’e kayıtlı 110 binden fazla 
lösemi ve kanser ile mücadele eden 
hasta ailelerin yüzde 87’si asgari 
ücret ve altında gelire sahip, kırmızı 
et almakta zorlanan aileler.  Kanser 
hastası yetişkinlerde de ekonomik 
yoksunluğun çok kritik seviyede 
olduğunu tespit eden LÖSEV, 
Kurban Bayramı döneminde aldığı 
vekâleten kurban bağışları ve yıl 
içinde yapılan adak bağışlarını hem 
çocuk hem yetişkin tüm kayıtlı 
hastalarına ulaştırmaya kararlı. 

Siz de kanser hastalığının maddi 
girdabındaysanız www.losev.org.
tr adresinden ya da 0312 447 06 60 
arayarak LÖSEV ’e ulaşabilir ve tüm 
imkânlardan faydalanabilirsiniz. 
LÖSEV’in mücadelesine ortak 
olmak isterseniz gönüllü ve bağışçı 
olabilirsiniz. Haber Merkezi


